

### خبر احمدیہ

لیجٹ۔ و اگت۔ حضرت امیر المؤمنین امیر ماہ  
نصرہ العزیز کی صحت کے متعلق حسب ذیل اطلاع  
موصول ہوئی ہے۔  
"بلصحت ابھی ٹھہری ہوئی ہے۔ ابھی تک  
چلنے کے قابل نہیں۔"  
احباب حضور راہدہ اللہ تلکے کی صحت کے  
متعلق درود دل سے دعا فرمائیں۔  
سبیا کھوٹ ۱۱ اگت۔ بذریعہ تار اطلاع  
ملی ہے کہ حکیم میر سید عابد اللہ شاہ صاحب  
سیاکوٹ میں شدید بیمار ہیں۔ اجاب شاہ صاحب  
موصوف کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

۱۴۰

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

تالیف نمبر ۲۹۴۹

# الفضل

یوم یک شنبہ

۴ ذیقعدہ ۱۳۴۰

جلد ۳۹

۲۱ اظہور ۱۳۳۰ - ۱۲ اگت ۱۹۱۱ء نمبر ۱۸۴

شعبہ چھٹا  
سالانہ ۲۲ روپے  
ششماہی ۱۲  
سہ ماہی ۷  
ماہوار ۲

خیرچہ دار

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
محامد خانہ النبیین  
خدا زال سینہ پیرا است صدبار  
کہ مست از کینہ داران محمد  
خدا خود سوزد آل کرم دنی را  
کہ یا شدال عدوان محمد  
خدا قائلے ای آدمی سے بالکل بیزار ہے۔ جو اپنے  
دل میں محمدؐ کا کینہ رکھتا ہو۔ خدا قائلے اس  
ذلیل کیڑے کو خود ہی تباہ کر دے گا۔ جو  
محمدؐ (صلی اللہ علیہ وسلم) کا دشمن ہو۔  
دہشتہارہ ۲۲ فروری ۱۸۹۷ء

## عرب لیگ کو پاکستانی سرحدوں پر ہندوستانی فوجوں کے اجتماع سے سخت تشویش

### تذریک و دور سے

نئی دہلی ۱۱ اگت۔ اقوام متحدہ کے نمائندہ برٹ  
کشمیر ڈائریکٹر جنرل گرام آج نئی دہلی پہنچ گئے  
آپ ہندوستانی حکام سے ریاست جوں و کشمیر سے  
فوجیں ہٹانے کے بارے میں بات چیت کریں گے  
لنڈن ۱۱ اگت۔ لنڈن میں ترکیہ کے دفتر  
اطلاعات نے بتایا ہے کہ ترکیہ میں ساحلی فوجوں  
کی تعداد میں اضافہ کر دیا گیا ہے۔ کیونکہ آج کل  
بحر اسود کے ساحل کے قریب سویت جہازوں کی  
سرگرمیاں بہت بڑھ گئی ہیں۔ اور وہ رات کے وقت  
ساحل کے قریب آکر تیز رفتاریاں ڈالتے ہیں۔  
لنڈن ۱۱ اگت۔ امکان ہے کہ سعودی عرب  
کے وزیر خارجہ امیر فیصل لنڈن کے جاری مذاکرات  
کے دوران میں مشرق وسطیٰ کے دفاعی مسئلے پر بھی  
بات چیت کریں گے۔

قہرہ۔ ۱۱ اگت۔ تارو سے ایک خبروں ایجنسی کی اطلاع کے مطابق عرب لیگ نے پاکستان کی سرحدوں پر ہندوستان کی فوجوں کے اجتماع پر بھری تشویش کا اظہار کیا ہے۔ اس مراسلہ میں عرب لیگ نے ہندوستان کو خبردار کیا ہے کہ عرب ممالک پاکستان کو مرگ کوئی نقصان پہنچا نہیں دیکھیں گے۔ یہ مراسلہ عرب لیگ کے جنرل سیکرٹری نے ہندوستانی سفیر مقیم قہرہ کوکل دیا۔ اس کے بعد اپنے ایک بیان میں کہا کہ میں نے ہندوستانی سفیر سے ہندوستان و پاکستان کی موجودہ کشیدگی پر بھی بات چیت کی ہے۔ اور ان پر واضح کر دیا ہے کہ عرب لیگ کی یہ ذلی خواہش ہے کہ تنازعات پر امن طریق سے طے ہو جائیں۔

مشرقی بحر روم میں اتحادی بری افواج کی کمان ترک افسر کے گا۔  
لنڈن ۱۱ اگت۔ یہاں وٹوٹ سے کہا جا رہا ہے کہ مشرقی بحیرہ روم اور مشرق وسطیٰ اتحادی بری افواج کے کمانڈر انچیف ایک ترک افسر ہوں گے تو قہرہ سے کہ یہ کارروائی مشرق وسطیٰ کے دفاعی بورڈ کے قیام کے بعد عمل میں آئے گی۔ جس میں برطانیہ امریکہ فرانس۔ جنوبی افریقہ۔ آسٹریلیا اور نیوزی لینڈ کے نمائندے شریک ہوں گے۔ اور غالباً ایک برطانوی اعلیٰ کمانڈر مقرر کیا جائے گا۔ یہ بھی امید ہے کہ آئندہ ہمیں اوشادہ میں اور اکتوبر میں روم میں شمالی اوقیانوس کوئل کے اجلاس کے وقت علاقائی دفاع کے مسئلے پر مکمل ہو جائیں گے۔

ریاست قلات میں اسلامی شریعت کا نفاذ کوئٹہ۔ ۱۱ اگت۔ کل یہاں قلات کے ذریعہ آغا عبدالحمید نے ایک بیان میں بتایا کہ پاکستان کی چوتھی سالگاہ کے موقع پر ریاست قلات میں اسلامک شریعت کی بنیاد پر نیا قانون نافذ کیا جائے گا۔ جس کی رو سے صوبے میں لاکھوں مکہ دروارج جو جوگے کے ذریعہ عمل میں آتے تھے اٹھائیں گے اور اور حاکم کی زندگی میں ایک نیا قانون تیار کیا جائے گا۔ عوام کو اپنے حقوق کا علم ہو جائے گا۔ اور وہ اپنے حقوق کا استعمال کر سکیں گے۔ آپ نے کہا ریاست میں اس قانون کا پہلا تجربہ ہے۔ عوام کو چاہیے کہ اس بارے میں اپنی مزید تجویزیں پیش کر کے قانون کے دو سے عدالتی کام تاحیوں کے سپرد ہوں گے۔ نہیں حکام کی امتحانات پاس کرنے ہوں گے جن کے لئے نصاب اسلامی فقہ ہوگی۔

کوئٹہ۔ ۱۱ اگت۔ سان فرانسسکو میں صحافت پر دستخط کرنے کے بعد وزیر اعظم بوشیلا اور وزیر خارجہ اکیڈا اسٹون کے حکام کے سامنے جنوب مشرقی ایشیا کی مندوبوں کی تقریباً مکمل اجلاس اور امریکی مانی امداد کا مطالبہ پیش کریں گے۔ لنڈن ۱۱ اگت۔ یہاں کے سیاسی معلقوں کا قیاس ہے کہ مصری وزیر خارجہ نے گذشتہ ہفتہ کو جو تقریر کی تھی۔ اس کے نفس معتمد کے متعلق ان کے رفقاء کار کو کامل اتفاق نہیں ہے۔

تالیف نمبر ۲۷۲۵

سوونے کے جڑاؤ ذریعہ یہاں سے خریدیں

# لیڈیز اورن جوئس انارکلی لہور

۲۷۲۵

مولانا آزاد کبھی کانگریس کی مجلس عاملہ سے نکال گئے تھے۔ اگت۔ خبر آئی ہے کہ پندرہ تہہ ساتھ مولانا ابوالکلام آزاد نے بھی کانگریس کی مجلس عاملہ سے مستعفی ہو گئے۔ تا حال ان کے استعفیائی خطوں کے متعلق کوئی خبر نہیں آئی ہے۔

نہرو کانگریس کی مجلس عاملہ سے مستعفی ہو گئے تھے۔ اگت۔ ہندوستان کے وزیر اعظم نہرو نے انڈین کانگریس کی مجلس عاملہ اور اس کی سوشل پارٹینرٹس بورڈ کی رکنیت سے استعفا دے دیا ہے۔ یہ استعفا صدر کانگریس مشرینن سے اعتدالات کی بنا پر دیا گیا ہے۔ آج کانگریس کی مجلس عاملہ نے اس استعفا پر غور کیا۔ لیکن وہ کسی فیصلے پر نہ پہنچ سکے۔

# اعلان ضروری برائے توجہ جماعت احمدیہ پاکستان

الفضل پورہ ۱۸ جولائی ۱۹۵۱ء میں نافرمانوں کا جرم صدر انجمن احمدیہ ربوہ نے وزیر اعظم خان میا قحقت علی خان صاحب کو بذریعہ تار اس امر کا یقین دلایا ہے کہ پاکستان کے احمدی مادروطن کے دفاع اور اس کی حفاظت کی خاطر بڑی سے بڑی قربانی سے سبھی دریغ نہیں کریں گے اور ہر حال میں اپنی حکومت سے کامل تعاون کریں گے۔ اس اعلان کی تعمیل میں ضروری ہے کہ اگر جنگ شروع ہوتی تو پاکستان میں جتنے بھی احمدی نوجوان فوجی کام کے اہل ہوں وہ زیادہ سے زیادہ بھرتی ہو کر اپنے ملک کی خدمت ادا کریں اور جو احباب ملک کی نیشنل گارڈ اور آری۔ پی تنظیم میں شامل ہو سکیں وہ اس میں شریک ہوں اور جو لوگ حکومت کو سامان جنگ مہیا کرنے میں مدد دے سکتے ہوں وہ پوری استعداد اور استعدادی سے اس فریضہ کو ادا کریں۔ نیز اپنے علاوہ دیگر لوگوں کو بھی اس امر کے لئے ترغیب دیں۔ اور ان کی حوصلہ افزائی کریں اور ان کے حوصلے بلند کرنے میں پوری توجہ اور کوشش سے کام لیں نیز یہ بھی یاد رکھیں کہ آجکل کی لڑائیوں میں صرف باقاعدہ فوجیں ہی نہیں لڑتیں بلکہ ملک کی آبادی کے سب مردوزن شامل ہوتے ہیں اور جب تک سب مل کر کام نہ کریں کامیابی مشکل ہوتی ہے اور خطرہ سب کئیے یکساں ہوتا ہے۔

# عہد الاضحیٰ کی قربانی

انحضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے دریغ  
 ایش صاحب جماعت احمدیہ قادیان نے لکھا ہے کہ چونکہ اب پھر عہد الاضحیٰ قریب آ رہی ہے۔ اس لئے اگر کوئی دوست اپنی قربانی قادیان میں کرنا چاہتا ہے تو وہ سپیس یا تیس روپے فی قربانی کے حساب سے اپنی رقم دفتر حساب ربوہ میں جمع کر دیں۔ جہاں سے قادیان اطلاع ملے پر قربانی کا انتظام کر دیا جائے گا۔ موجودہ قادیان میں قربانی کرنا چاہیں۔ وہ اس موقع سے فائدہ اٹھا سکتے ہیں۔ لیکن چونکہ آجکل حالات معروض ہیں۔ اس لئے دوستوں کی طرف سے رقم اور اطلاع جلد تر آجانی چاہیے۔ تاوقت پر انتظام ہو سکے۔  
 مرزا بشیر احمد ربوہ ۹۵

# سالانہ اجتماع خدام الاحمدیہ ۱۹۵۱ء

- سالانہ اجتماع ۱۹۵۱ء کے متعلق مندرجہ ذیل معلومات مقررہ تاریخوں تک مرکز میں پونچ جانی ضروری ہے۔
- ۱۔ آپ کی مجلس سے کتنے خدام اجتماع میں شامل ہوں گے
  - ۲۔ خورٹے کے نمائندگان کے انتخاب کی اطلاع
  - ۳۔ شورٹے کے لئے تجاویز
  - ۴۔ بجٹ آمد ۵۲-۵۳
  - ۵۔ ورزشی مقابلوں میں شامل والوں کے نام مہمکس
  - ۶۔ علمی مقابلوں میں شامل ہونے والوں کے نام
  - ۷۔ چودہ روزہ تحقیقی ٹیمپ میں شامل ہونے والے نمائندگان
  - ۸۔ چندہ جلسہ سالانہ اجتماع خدام سے وصول کیے ساتھ بھجولتے رہیں
  - ۹۔ تربیتی ٹیمپ میں شامل ہونے والے خدام کے اخراجات
  - بجٹ ۲۰ روپے فی نمائندہ
  - ۱۰۔ مندرجہ بالا امور کے متعلق مقررہ تاریخوں تک اطلاع دیں۔ (نائب مہتمم خدام الاحمدیہ)
- یوم اکتوبر ۱۹۵۱ء  
 یوم اکتوبر ۱۹۵۱ء  
 ۱۳ اگست ۱۹۵۱ء  
 ۱۵ اگست ۱۹۵۱ء  
 یوم اکتوبر ۱۹۵۱ء  
 یوم اکتوبر ۱۹۵۱ء  
 یوم اکتوبر ۱۹۵۱ء

اجاب سے استدعا ہے کہ وہ باقاعدہ اجلاس کر کے ان مقاصد کی تعمیل کیے جو بھی کارروائی کریں۔ اس کی اطلاع حکومت کے ذمہ دار شخصوں کو دیں اور صوبائی اور مرکزی حکومتوں کو بھی مطلع کریں۔ اور صیغہ ہذا کو بھی باقاعدہ باخیر کرتے رہیں اور نیز یہ اخبارات میں بھی اس کا اعلان کیا جائے۔ استدعا ہے کہ سب کے ساتھ ہو۔ اور موجودہ نازک ایام میں اپنے فرائض کو پوری تہہ ہی سے ادا کرنے کی توفیق دے آمین دعا طلوع سورج

# دیو میں یوم پاکستان کا پروگرام

ربوہ میں یوم پاکستان شاندار طریق پر منانے کے لئے صدر انجمن احمدیہ پاکستان نے ایک کمیٹی مقرر کی ہے۔ جس کے صدر صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب ہوں گے اور سیکرٹری فاکس کاز پورہ احمد ہوگا۔ اور مولوی جلال الدین صاحب شمس اور مولوی فضل الرحمن صاحب حکیم اس کے ممبر ہوں گے۔ کمیٹی نے اس قومی دن کو منانے کے لئے ایک مہبوط پروگرام تیار کیا ہے۔ جس کی تفصیل یہ ہے۔

دعا  
 پاکستان کے احکام اور ترقی کے لئے اتمام ساجد لایع میں خیر کی نمانے کے لئے اجتماعی دعا ہوگی۔ جس کا انتظام صدر صاحبان حملہ کیا کریں گے

پہلے ۹ بجے سے ۱۱ بجے تک مسجد بلاک ج میں جلسہ عام ہوگا۔ جس میں پاکستان کے انتظام اور ترقی کے متعلق تقریر اور خطبے ہوں گے۔ اور پھر

پہلے ۹ بجے سے ۱۱ بجے تک مسجد بلاک ج میں جلسہ عام ہوگا۔ جس میں پاکستان کے انتظام اور ترقی کے متعلق تقریر اور خطبے ہوں گے۔ اور پھر

۴ کوہانی حمد سے پہلے اور فرسٹ ایڈ کے متعلق مفید معلومات دی جائیں گی۔ جلسہ کا انتظام مولوی قمر الدین صاحب کریں گے۔

بچوں میں مٹھائی کی تقسیم  
 جلسہ کے اختتام پر بچوں میں مٹھائی تقسیم کی جائے گی۔ لڑکوں میں مٹھائی کی تقسیم کا انتظام چوہدری مشتاق احمد صاحب باجوہ کی نگرانی میں ہوگا اور بچوں میں مٹھائی کی تقسیم کا انتظام محترمہ جنرل انور صاحبہ لجنہ ادارہ فرمائیں گی۔ جگہ کا اعلان ان کی طرف سے کر دیا جائے گا۔

گائے گایوں میں مٹھائی کی تقسیم  
 لایعہ میں پونچنے والی تمام گاڑیوں میں مٹھائی کی تقسیم کا انتظام ملک شریف صاحب کے سپرد ہوگا۔

ورزشی مقابلے  
 چھ ٹیمیں ہلے نیکے تک ورزشی مقابلے ہوں گے۔ جس کا انتظام ملک محمد رفیق صاحب کریں گے۔

چراغ  
 رات کو شہر میں چراغوں ہوگا۔

کا انتظام چوہدری بشیر احمد صاحب کے سپرد ہوگا اور سید عبدالباسط صاحب ان کے نائب ہوں گے۔ دفاتر صدر انجمن احمدیہ۔ دفاتر تحریک جدید فکر خانہ و جہان خانہ جماعت احمدیہ۔ ڈاک خانہ نورسیتل۔ مساجد۔ دفتر مسلم لیگ اور دفتر ڈیفینڈ ایریا کمیٹی اور ریوے کمیٹی پر بھی چراغوں کیا جائے گا۔

چراغوں میں  
 ربوہ کی پہاڑیوں کو بھی روشن کیا جائے گا۔ رات کو پہاڑ گورڈ شہر کی چراغوں کا نظارہ قابل دید ہوتا ہے۔

اس تقریب کے تمام اخراجات صدر انجمن احمدیہ سے اذراہ جہرانی ادا کرنے کی منظوری فرمائی ہے۔

خاکسار نظیر احمد سیکرٹری کمیٹی جنرل استقلال پاکستان  
 ہر صاحب۔ استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل خود خرمد کو پڑھ

# آیات اللہ کی مظلومیت

۱۵

مختلف درباری اور سیاسی مولیوں کا قرآن کریم کی مختلف آیات سے کیجیج تان کر اور تاویل در تاویل کا پیکر چلا کر مرند کی سزائے قتل کا حکم نکالنے کی کوشش کرنا خود اس بات کی بین دلیل ہے کہ قرآن کریم میں مولیٰ شاکر حسین صاحب سسوالی کے قول کے مطابق جو ہم پیچھے نقل کر چکے ہیں کسی ایسی سزا کا صریح یا غیر صریح حکم نہیں ہے جس میں نفس ارتداد کی سزا قتل مقرر کی گئی ہو۔

مردودی صاحب نے بھی سوال اس کے کچھ نہیں کیا کہ ان چند آیات میں ایک اور کا اصراف کر دیا ہے۔ جن کو خون آشام مولیوں نے اپنے تجزیہ و تخریج کا بے دردانہ نشانہ بنایا ہے۔ چنانچہ آخر اپنے اس کتابچے میں بھی مردودی صاحب کو یہ کہنا پڑا ہے کہ "لیکن لوگ حدیث اور فقہ کی باتیں سن کر یہ سوال کیا کرتے ہیں کہ قرآن میں یہ سزا کہاں لکھی ہے؟ ایسے لوگوں کی تسلی کے لئے اگرچہ ہم نے اس بحث کی ابتدا میں قرآن کا حکم بھی بیان کر دیا ہے۔ لیکن اگر بالضرع یہ حکم قرآن میں نہ بھی ہوتا تو حدیث کی کثیر التعداد روایات - خلفائے راشدین کے فیصلوں کی نظیریں - اور فقہاء کی متفقہ رائیں اس حکم کو ثابت کرنے کے لئے بالکل کافی تھیں۔ ثبوت حکم کے لئے ان چیزوں کو کافی سمجھ کر جو لوگ اس کا حوالہ قرآن سے مانگتے ہیں۔

ان سے ہمارا سوال یہ ہے کہ تمہاری رائے میں کیا اسلام کا پورا قانون تعزیرات وہی ہے جو قرآن میں بیان ہوا ہے؟ اگر اس کا جواب اثبات میں ہے تو گویا تم یہ کہتے ہو کہ قرآن میں جن افعال کو جرم قرار دے کر سزا جویر کر دی گئی ہے۔ ان کے ماسوا کوئی فعل اسلامی حکومت میں جرم مستندم سزا نہ ہوگا۔ پھر ایک مرتبہ غور کرو۔ کیا اس قاعدے پر تم دنیا میں کوئی حکومت ایک دن بھی کامیابی کے ساتھ چلا سکتے ہو؟ اور اگر اس کا جواب نفی میں ہے۔ اور تم خود بھی تسلیم کرتے ہو۔ کہ قرآن کے بیان کردہ جرائم اور سزائوں کے علاوہ اسلامی نظام حکومت میں دوسرے جرائم بھی ہو سکتے ہیں اور ان کے لئے تفصیلی قانون تعزیرات کی ضرورت ہے۔ تو ہمارا دوسرا سوال یہ ہے کہ جو قانون نبی سے اللہ علیہ وآلہ وسلم

اور خلفائے راشدین کی حکومت میں راجع تھا۔ اور جس کو مسلسل تیرہ سو برس تک تمام امت کے جج - مجسٹریٹ اور علمائے قانون بالاتفاق تسلیم کرتے رہے ہیں۔ آیا وہ اسلامی قانون کہلانے کا زیادہ مستحق ہے۔ یا وہ قانون ہے جسے چند ایسے لوگ تجویز کریں جو غیر اسلامی علوم اور غیر اسلامی تہذیب و تمدن سے مغلوب و متاثر ہیں۔ اور جن کو اسلامی علوم کی ادھوری تعلیم ہی میسر نہیں آتی ہے؟

مرند کی سزا اسلامی قانون میں ص ۳۱-۳۲ اس تقریر میں مردودی صاحب نے جو عادت نبوی - ظہار خلفائے راشدین اور آراء فقہاء کا ذکر کیا ہے۔ اس کا جائزہ تو ہم بعد میں لیں گے۔ اور انشاء اللہ دکھائیں گے کہ کسی حدیث - کسی فقیر خلفائے راشدین سے قتل مرند کی سزا ثابت نہیں ہوتی۔ مگر اس وقت ہم صرف اتنا عرض کرنا چاہتے ہیں کہ مردودی صاحب بھی باوجود انہوں نے قرآن کریم کی آیات سے اپنے کہنے کے شروع ہی قتل مرند کی سزا ثابت کرنے کی کوشش کی ہے۔ معتز ضیہ کے اس مطالبہ کے زور کو محسوس کرتے ہیں۔ جو وہ قرآن کریم سے قتل مرند کا حکم نکالنے کے لئے کرتے ہیں۔ مردودی صاحب نے قرآن مجید سے ثبوت اس لئے پیدا نہیں کیا کہ واقعی قرآن میں ایسا حکم ہے۔ بلکہ محض معتز ضیہ کی تسلی کے لئے کوشش فرمائی ہے خواہ وہ کوشش کتنی ہی لاطائل اور ناکام ہی کیوں نہ ثابت ہوئی ہو۔

اگر مردودی صاحب کو خود بھی ان آیات کے بیان کردہ خود فتنہ مطلب پر لعنتیں ہوتی۔ اور بات واضح ہوتی۔ تو جہاں تک معتز ضیہ کی تسلی کا تعلق ہے۔ انہیں قلم ناکت سے رکھ دینا چاہیے تھا۔ مگر ان کا اپنا دل مطمئن نہیں ہے۔ وہ جانتے ہیں کہ ان کی کھینچنے تان کا پردہ فوراً چاک ہو جائیگا۔ اگر وہ اکیسریا لینے میں کامیاب ہو جاتے جس کی حسرت میں تقریباً فیج اعوج کے ہزار سال سے سیاسی اور درباری مولیٰ اس دنیا سے کوچ کر رہے ہیں تو یقیناً وہ "پالیا" یا "لیا" کا لہرہ نکالنے ہوتے سب کچھ فراموش کر دیتے۔ مگر چونکہ ایسا نہیں تھا۔ اور وہ جانتے تھے کہ جو کچھ من گھڑت ثبوت وہ پیش کر رہے ہیں۔ قرآن کریم کے سیاق و سباق میں دکھ کر اسکی تصدیق نہیں ہو سکتی۔ اس لئے انہوں نے

گریز کی وہی پرانی راہ اختیار کی ہے۔ جو ان کے پیش رو اختیار کرتے چلے آئے ہیں۔ کہ چند نامکمل روایات پر اپنے سارے استدلال کا بوجھ ڈال دیا ہے۔ اور اس کے بعد عقل کے دیوتا کی جھولی جا ٹوٹی ہے۔ اور لادینی نظموں کے جوڑے ٹکڑوں سے حق کے جھوٹے ترین کرنے کی کوشش کر ڈالی ہے۔

مردودی صاحب نے یہاں اسلامی قانون کے حدود کی وسعت کا بھی ذکر فرمایا ہے۔ اور قرآن کریم کی تنگی دامن کا عذر پیش کر کے تعزیرات تجاویز کا جواز ثابت فرمایا ہے۔

ہمیں اس پہلو پر اس وقت کچھ کہنے کی ضرورت نہیں۔ مگر ہم یہ دکھانا چاہتے ہیں کہ مردودی صاحب نے نہایت سوسطالی طریقے استعمال اختیار کیا ہے۔ اور ان قوانین کا ذکر نہیں فرمایا۔ جو اسلامی قانون کے منبع اول قرآن کریم اور حدیث - فقہ اور قیاس کے متعلق ہیں۔

پہلی بات اس ضمن میں یہ ہے کہ قرآن مجید کے مرتجع حکم کے خلاف فقہ اور قیاس تو کیا کوئی حدیث بھی قابل اعتقاد نہیں ہے۔

اس لئے ہمیشہ اس کے کہ مردودی صاحب حادثہ وغیرہ کی بنا لیتے قرآن کو چاہیے تھا۔ کہ وہ قرآن کریم کے تمام وہ حصص غور سے مطالعہ فرماتے جن میں ارتداد کا ذکر آیا ہے۔ لیکن آپ نے اس طرف ایک غلط انداز نگاہ کرنا بھی مناسب نہیں سمجھا۔ اور چند نامکمل روایات لیکر ہٹا کر اٹھ گئے ہیں۔ آپ نے ایسے ایسے ایسے حجج پیش کر دیے ہیں۔ آیات قرآن کریم نے صریح الفاظ میں نفس ارتداد کی وہی سزا مقرر کی ہے۔ جو نفس کفر کی مقرر کی ہے۔ کفر کی سزا اور ارتداد کی سزا میں سبب فرق نہیں ہے۔

مردودی صاحب نفس کفر کی سزا قتل تسلیم نہیں کرتے حالانکہ ان آیات سے آپ نے نفس ارتداد کی سزا نکالی ہے۔ انہی آیات سے بلکہ سورہ توبہ کی تقریباً تمام آیات سے نفس کفر کی سزا نفس ارتداد کی سزا سے بھی بدتر ہوتی واضح طریقے سے قتل ثابت ہو سکتی ہے۔

جو سزا کفار کو ان آیات کے رو سے دی گئی ہے۔ اس کو تو آپ ان کی زیادتیوں اور بدعملیوں کی سزا سمجھتے ہیں۔ حالانکہ ہر ایک مشرکین اور کفار کے الفاظ آئے ہیں۔ لیکن اسی ماحول میں سے دو آیات کو علیحدہ کر کے نفس ارتداد کی سزا قتل منوانا چاہتے ہیں۔ حالانکہ ارتداد کا وہاں ذکر اذکار نہیں ہے۔ مگر جن آیات میں ارتداد کا خاص طور پر ذکر ہے۔ ان کا جائزہ لینا تو کجا ان کا ذکر تک نہیں کرتے۔ اور قرآن کریم کی بعض باتوں سے روایات کی تا کمل اور ظنی باتوں کی طرف

تیزی سے چلکتے ہیں۔ یہ وہی طریقہ کار ہے۔ جو سیاسی اور درباری مولیوں نے بیچ اعوج کے دوران میں اختیار کر رکھا ہے۔ اور جس کے متعلق علامہ سراج قادری نے فرمایا ہے۔ "یہ امت روایات میں کھو گئی" سوال یہ ہے کہ قرآن کریم میں کہیں ارتداد کا ذکر آیا ہے یا نہیں؟ بلکہ باور آیا ہے یا نہیں کیا آپ نے ارتداد کے متعلق قتل جیسا شدید فیصلہ کرنے وقت ان آیات پر غور فرمایا ہے۔ جن میں یہ لفظ یا اس کے مترادفات اللہ تعالیٰ سے استعمال کئے ہیں؟

یا حقیقت یہ ہے کہ ان آیات سے آپ کا تمام ہوائی قلعہ صابن کے بلبلیے کی طرح ٹوٹ بیٹھا ہے۔ اس لئے آپ نے عوام کو اپنی علمی عملیت سے مرعوب کرنے کے لئے دو روایات کو اپنے ماحول سے جدا کر کے الٹ پلٹ منسوخ کرنے پر اکتفا فرمایا۔ اور چونکہ اس سے نہ اپنی تسلی ہوتی تھی۔ اور نہ معتز ضیہ کی۔ اس لئے جیسے ہی روایات کا سہارا لیا ہے۔ روایتی

## بورنیوں کی ضرورت

بورنیوں کے بعض مقامات پر پرمیش کا عمرہ موقع ہے۔ اگر سارے کوئی پیمہ۔ لہذا ایسے دوست اس امر میں واقفیت حاصل کرنا چاہیں۔ تو ڈاکٹر بدر الدین صاحب سے خط و کتابت فرمادی۔ پتہ یہ ہے۔  
Dr B.D. Ahmad  
Jesselton  
B. N. Borneo  
علاوہ ازیں اس ملک میں کم از کم ایک لندن سنڈیا فنٹ Dentist کی بھی اشتہار ضرورت ہے۔ خاکار ڈاکٹر بدر الدین صاحب

## تلاش گم شدہ

دا، عزیز انور علی ولد محمد شریف چک ۱۹۵۷ء کی تحصیل سمندری ضلع لال پور مرض ۱۲ اگست ۱۹۵۷ء حقائق حضرت اقدس سے آیا تھا۔ انہیں تک واپس نہیں آیا۔ اس کا خیال تھا کہ حیا عت اصحاب کی طرف سے مدد میں یعنی بوجاؤں یا رضا کاروں۔ اگر کسی کو اس بارے میں کوئی علم ہو تو مندرجہ ذیل پتہ پر اطلاع دیں۔  
نذیر احمد سندھی چک ۱۹۵۷ء ڈاکٹر نے چک ۱۹۵۷ء گن ب تحصیل سمندری ضلع لال پور۔  
ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑھے

یادایام

آج سے اڑتیس سال قبل

# حضرت امیر المؤمنینؑ کی طرف سے اخبار الفضل کے اجراء کا اعلان

## ”اعلانِ فضل“

(۱۲)

### چوتھی اشد ضرورت

اسوقت یہ ہے کہ ہندوستان نہیں بلکہ دنیا کی اکثر قوموں میں اس وقت سخت بے چینی پھیلی ہوئی ہے۔ اور ایک دوسرے کے خلاف بغضِ عناد کا دریا جوش مار رہا ہے۔۔۔۔۔ اور چونکہ ہمارا کوئی ایسا اخبار نہیں کہ جو سیاست کے اہم مسائل پر اس نقطہٴ خیال سے روشنی ڈالے جو حضرت صاحب نے قائم کیا ہے اس لئے خطرہ ہے کہ ہم میں سے بعض اصحاب اس دور میں نہ رہ جائیں۔ اسلئے ضروری ہے کہ بڑے زور سے اس معاملہ پر حضرت صاحب کی تحریروں سے روشنی ڈالی جائے۔ اور احمدیوں میں اس سیاست کو رائج کیا جائے۔ جسے حضرت صاحب نے پیش کیا اور ان اصول کو شہرت دی جائے۔ جن پر حضرت صاحب احمدی جماعت کو چلانا چاہتے تھے۔ اور احمدی جماعت کو اس موقع پر ان کے اہم ذرائع بار بار یاد دلائے جائیں تاکہ وہ اپنے امام کے پیش کردہ معیار و فاداری پر قائم رہیں۔

### پانچویں اشد ضرورت

احمدی جماعت میں تعلیم کا پھیلنا ہے۔ میں دیکھتا ہوں کہ جس طرح ہندوستان میں اور تو میں تعلیم میں سمجھے رہی ہیں اسی طرح احمدی بھی تعلیم میں سست ہیں حالانکہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے **ھل یستوی الذین یعلمون والذین لا یعلمون** اور رسول کریمؐ فرماتے ہیں **کلنہ الحکمۃ ضالۃ المومن اخذھا حیث وجدھا**۔ پس احمدی جماعت کا اہم ذوق تھا کہ اس معاملہ میں دوسروں سے بڑھ کر قدم مارتی اور اس جماعت کا کوئی ذوق نہ ہوتا۔ جو تعلیم یا خدمت نہ ہو۔ اور نہ صرف تعلیم حاصل کرتے۔ بلکہ دوسروں کو بھی اس کی ترغیب دیتے

### چھٹی ضرورت

یہ ہے کہ احمدی جماعت ہندوستان کے ہر گوشہ میں پھیل گئی ہے۔ لیکن آپس میں ایک دوسرے سے واقفیت پیدا کرنا اور میل ملاپ کو ترقی دینا بہت ضروری ہے۔ اور اس کے علاوہ کوشش بھی ضروری ہے کہ وہ آپس کے جھگڑے آپس میں ہی فیصلہ کیا کریں۔

### ساتویں ضرورت

احمدی جماعت کو دنیا کی ترقی سے آگاہ کرنا ہے تاکہ وہ بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے محروم نہ رہیں اور دین و دنیا میں ترقی حاصل کریں۔ اور اس کے لئے ضروری ہے کہ جماعتِ حریت و صنعت اور ایجادات جدیدہ سے انہیں آگاہ کرنے کا کوئی ذریعہ نکالا جائے۔

### آٹھویں ضرورت

تبلیغ کے لئے کوشش کرنا اور جن ممالک میں تبلیغ نہیں ہوئی ان کی طرف توجہ کرنا اور دشمنانِ اسلام کی تبلیغی کوششوں سے مسلمانوں کو آگاہ کرنا۔ **ان ضروریات کو پورا کرنے کا سامان** ان ضرورتوں کو مد نظر رکھ کر ہم نے ارادہ کیا ہے کہ ایک اخبار قادیان سے نکالا جائے۔ جو ان ضروریات کو پورا کرنے کے علاوہ دیگر ضروری امور میں احمدی جماعت کی خدمت بجالائے اور اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہماری اس خواہش کو پورا کرے اور اس اخبار کو مفید بنائے

### قوم پر بلا بوجھ نہیں پڑنا چاہیے

ایک سوال جو ہر نئے کام کے اجراء پر لوگوں کے دل میں پیدا ہوتا کرتا ہے یہ ہے کہ کیا اس نئے اخبار کا بوجھ قوم پر نہیں پڑے گا۔ اور کیا آگے ہی بڑھی ہوئی ضروریات کو مد نظر رکھ کر یہ ضروری نہیں کہ قوم پر مزید بوجھ نہ ڈالا جائے۔ لیکن اس کے جواب میں مجھے جرات اتنا کہنے کی ضرورت ہے کہ تمہارے کام خدا کرتے ہیں۔ اور سو ب خدا نے اس سلسلہ کو قائم کیا ہے۔ تو اس کی ضرورتوں کو پورا کرنے کے لئے وہ سامان بھی ضرور مہیا کرے گا۔ جس موٹے بچے کی پیدائش سے پہلے ماں کی چھاتیوں میں دودھ لاتا رہے۔ اور انسان کی پیدائش سے پہلے سورج چاند ستارے پانی اور ہوا پیدا کئے ہیں۔ کیا وہ ہماری ضرورتوں کو پورا کرنے کے لئے کوئی تدبیر نہیں کرے گا۔ جرات اور ہمت اور استقلال سے کام لیتے ہوئے اسکے حضور میں گر جاؤ۔ تو وہ تمہاری ہر مشکل کو آسان کر دے گا۔ اور ہر طرف سے آسمان کے دردازے تم پر کھل جائیں گے۔ کیا یہ سچ نہیں کہ وہ ہر احمدی کی مدد کرتا ہے اور بہت پسند کرتا ہے کہ جو زمین سے اٹھا کر

آسمان پر بٹھا دیئے گئے ہیں۔ اور سینکڑوں ہیں جنہیں گڑھوں سے نکال کر بدن پہاڑیوں کی چوٹیوں پر جگہ دی گئی ہے۔ پھر کیا وہ خدا تعالیٰ تمہاری ان ضروریات کو پورا کرنے کے لئے کچھ سامان نہ کرے گا مجھے خوب یاد ہے۔ کہ جب تعلیم الاسلام بائیسویں صدی کے لئے پور ڈنگ کی توجہ ہوئی۔ اور پچاس ہزار کی ضرورت تیار کی گئی۔ تو ہزاروں تھے۔ جو کہتے تھے۔ کہ اس کمزور جماعت سے یہ کب ہو سکتا ہے۔ لیکن کیا پھر صرف پور ڈنگ ہی نہیں بلکہ سکول بھی تیار نہ ہو گیا۔ اور کیا تعمیر کے اخراجات کے ہوتے ہوئے تمہاری ہی چھٹیوں سے۔ دوسرے بیسیوں کا حق کئے لئے ہزاروں نہیں بلکہ لاکھوں روپے نہیں نکلے۔ یہ سب کچھ کیونکر ہوا۔ خدا تعالیٰ کے حکم سے اور اسلام کے اخراجات تمہارے ساتھ۔ ہے اور جب تم دین کی راہ میں خرچ کرتے ہو۔ تو وہ تمہارے لئے آدن کے اور کئی دردازے کھول دیتا ہے پس جس نے یہ مشک کیا کہ یہ جماعت اتنے بوجھ کیونکر اٹھائے گی۔ اس نے اس بات کو جھٹلایا۔ کہ یہ جماعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے آخرین منہم کی مصداق ہے۔ اور اس نے اس کا قدری کی۔ اچھی ایک اخبار کیا بیسیوں کام تم نے کرنے ہیں۔ اور تمہیں کرنے پڑیں گے اور وہ ضرور ہو کر رہیں گے کیونکہ خدا تعالیٰ کے منشاء پورے ہو کر رہتے ہیں لیکن یہ سب ترقی اسی طرح غیر معلوم طور سے ہوگی جس طرح ایک بیج سے جنک بجاتا ہے اور عقل اس کو نہیں سمجھ سکتی۔

### اس اخبار کے کیا اغراض ہونگے

- ۱۔ میں مختصراً اس اخبار کے اغراض بیان کر دیتا ہوں اس سلسلہ ضروری سمجھتا ہوں۔
- ۱۔ عرب اسلام کی خوبیوں کو مخالفین کے سامنے پیش کرنا۔ قرآن شریف کے کلمات سے آگاہ کرنا
- ۲۔ حضرت صاحب کی تعلیم اور آپ کی جماعت کی خصوصیت کو لوگوں پر ظاہر کرنا۔
- ۳۔ جماعت کو مذہب اسلام سے واقف کرنا اور ہر قسم کی بدعات اور سومات کی ظلمتوں سے نکالنے کی کوشش کرنا۔ اور اخلاق کی درستگی کی طرف توجہ دلانا۔
- ۴۔ تاریخ اسلام کے ان مفید حصوں کو شائع کرنا جن سے ہمت اور سومات کی ظلمتوں سے نکلنے کی کوشش کرنا۔ اور اخلاق کی درستگی کی طرف توجہ دلانا۔
- ۵۔ تاریخ اسلام کے ان مفید حصوں کو شائع کرنا جن سے ہمت اور سومات کی ظلمتوں سے نکلنے کی کوشش کرنا۔ اور اخلاق کی درستگی کی طرف توجہ دلانا۔
- ۶۔ تبلیغ اسلام کی ترغیب دینا اسکے لئے ذرائع کی تلاش کرنا۔ اور مخالفین کی تبلیغی کوششوں سے آگاہ کرنا
- ۷۔ سیاست میں جماعت کو ان اصولوں پر چلنے

کی تعلیم دینا کہ جن پر حضرت صاحب قرم کو چلانا چاہتے تھے۔ اور حضرت خلیفۃ المسیح چلانا چاہتے ہیں اور سرگورنمنٹ کی وفاداری کی تعلیم دینا۔

۸۔ ضروری مفید اخبار کی واقفیت ہم پہنچانا جن سے عموماً خبروں کے لئے اور کسی اخبار کی احتیاج نہ رہے۔ خصوصاً عالم اسلام کی خبروں سے آگاہ کرنا

۹۔ احمدی جماعت میں آپس میں میل ملاپ اور واقفیت کے بڑھانے اور مرکزی حیثیت میں لانے کی کوشش کرنا۔

۱۰۔ صنعت و صنعت تجارت وغیرہ کے متعلق اور ایجادات جدیدہ کے متعلق بقدر امکان واقفیت ہم پہنچانا۔

### اس پر حضرت خلیفۃ المسیح کی رائے

میں نے اس امر کے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح سے مشورہ کیا۔ تو آپ نے جو کچھ تحریر فرمایا ہے وہ جماعت کی آگاہی کے لئے نقل کیا جاتا ہے۔

”مختصر دریا پیک اخبار کا ہونا بہت ہی ضروری ہے۔ جس قدر اخبار میں دلچسپی بڑھے گی۔ بے خیر مزاج خود بخود پیدا ہوں گے ناں تا خود ابلیح حسن نیت اخلاص اور ثواب کی ضرورت سے نہ زمینا نہ تہذیب نہ تہذیب نہ تہذیب اور کیا اعجاز سے وہاں توجہ دلچسپی ہے۔ اور یہاں دعا نصرت الہیہ کی امید بلکہ یقین۔ تو کلامی اللہ کا ترجمہ کر دیں۔ (نور الدین دستخط)

اس تحریر کو پڑھ کر کوئی مشک کی تجاوش نہیں رہتی کہ ایک ایسے اخبار کی ضرورت ہے۔ اسلئے بموجب ارشاد حضرت خلیفۃ المسیحؑ تو کلامی اللہ اس اخبار کو شائع کرنے کا اعلان کیا جاتا ہے۔ ہمارا کام کوشش ہے۔ برکت اور تمام مذاہب کے اختیار میں ہے۔ لیکن جو کہ سلسلہ مذاہب کی طرف سے ہے اس لئے اسکی مدد کا یقین ہے بیشک ہماری جماعت تخریب۔ لیکن ہمارا غرض تخریب نہیں ہے۔ اور اس نے ہمیں غریب دل نہیں دینے میں پس امید رکھتا ہوں کہ جماعت اس وقت بدوی توجہ کرے گی۔ اور اپنی بے نظیر ہمت اور استقلال سے کام لے کر جو وہ جنگ ہر ایک کام میں رکھتی رہی ہے۔ اس کام کو بھی پورا کرنے کی کوشش کرے گی اور میں دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ مذکورہ بالا تحریک کو صرف ادا دلاں اور خواہشوں تک ہی نہ رہے۔ درہ سلسلہ کی ضروریات کے پورا کرنے دانے آدمی کم ہیں۔ اسلئے بیشک شرح میں وقت پیش آئے گی نا لیکن اللہ تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ الذین جاہدوا قیفا نہ دہدہ ینہم سببنا۔ خدا تعالیٰ ہمیں ہر فی سبیل اللہ کی توفیق دے۔ اور لوگوں کے دلوں میں اہتمام کرے کہ وہ اس کام میں مدد دیں۔ (بانی صحت پر)

# ہوائی حملوں سے بچنے کے لئے دفنائی تدابیر

## آتش بھوں بچاؤ کے اصول اور طریقے

آتش بھوں سے بچاؤ کے اصول مندرجہ ذیل ہیں۔ ہوں کو ڈھانچنے کا عمل - جیساکہ پہلے بیان ہو چکا ہے آتش بھوں پر قابو پانے کیلئے ہم کو تینے نصف منٹ کے عرصہ کے اندر اندر ہم کے قریب جا کر آتش کی نصف پانوں میں معمولی سہنی برسی احتیاط کے ساتھ نہایت معرقتی سے رکھی جائے تو اس کے نقصان کا اثر کم ہو جاتا ہے۔ دوسرا طریقہ یہ ہے کہ آگ کو بجھانے والی گیس کے بھرے ہوئے ایک آلہ سے (جسے FIRE EXTINGUISHER کہتے ہیں) ہم سے محتاط ہو کر اس آلہ کی گیس چھوڑیں۔ اس سے ہم کے شعلوں کی آگ کا اثر نازل ہو جائے گا۔ اور نقصان نہیں ہوگا۔ ہم آہستہ آہستہ عمل کو ختم ہو جائے گا۔

## دوسرا اصول - آتش زدہ ماحول کو مٹانا

گونا گونا گوں کو بچھاننا - پھیلنا - ہم کے گرد گرد ماحول کو پانی کی دھار سے مٹانا کیا جائے تاکہ آگ کے شعلے آگے نہ بڑھنے یا نہیں بڑھ کر آگ کی تیش کم ہو کر زیادہ آسانی سے مستقل مزاجی کے ساتھ ہم پر قابو پایا جا سکے۔

دوسرا اصول - ہم سے قریباً پندرہ فٹ کے فاصلے پر رہتے ہوئے سڑپ پیپ کے ذریعہ سے پہلے ارد گرد کی ہوائی آگ کو پانی کی دھار سے بجھائیں اور پھر پھوڑے کے ذریعہ سے جلنے والے ہیم پر پانی ڈالیں۔ ہم بین چار منٹ کے عرصہ میں جل کر ختم ہو جائے گا۔

## تیسرا اصول - آگ کو پیٹ پیٹ کر بجھانا

STRIKING OR BEATING اس عمل کے لئے پہلے سے ہی دستہ کے اوزاروں کو استعمال کے لئے تیار رکھا جاتا ہے۔ ایک پینٹے کا اوزار PEATER جو اس طرح سے بنایا جاتا ہے کہ ایک لہان یا سائے کے اس کے ایک سرے پر دھات کا ایک گول پتلا (ڈسک) کی طرح کا ڈسک لیا جاتا ہے۔ ہانس کی طرف سے اوزار کو پکڑ کر زور زور سے آگ پر چڑائی کی جاتی ہے تاکہ آگ دب جائے۔ اگر یہ طریقہ سب سے بہتر تو معمولی بلیچنگ کا کارآمد ثابت ہو سکتا ہے۔

دوسرا اوزار STRIKER ہے جو ایک ہانس کے سرے پر معمولی چوڑی سا لوہے کی مضبوط ڈھکی اس طرح ڈسک کی ہوتی ہے کہ ایک جھلا پک (Hook) ہی بن جائے۔ جیسے مثلاً معمولی پکڑنے کے کارٹا - اس سے آتش زدہ سامان کو کوٹ پیٹ کر جگے

ہوئے حصوں کو زور کے باقی حصہ کو پانی وغیرہ ڈال کر بجھایا جاتا ہے۔ یہ عمل ایسی جگہ زیادہ مفید ہے۔ مثلاً اگر مچھوس کے چھپرے یا پکڑے کے چھوڑیہ مینارنگ علی ہونیز دوسرے موقع پر بھی حسب ضرورت استعمال ہو سکتا ہے۔

تیسرا اصول - حفاظت خود اختیار کیا۔ ظاہر ہے کہ جو شخص آگ بجھانے کیلئے جا رہا ہو وہ خود بھی کسی قدر محفوظ ہو تاکہ آگ کے اثرات پر فکری اور جملہ کے ساتھ قابو پاسکے۔ باقی تمام احتیاطوں کے علاوہ کسی قدر آگ پر قابو پانے کے متن میں بیان کر دی گئی ہیں ایسے شخص کو اپنے چہرے اور آنکھوں وغیرہ کے بچاؤ کیلئے موزوں احتیاط کرنی چاہیے۔ اس کے مندرجہ ذیل طریقہ ہیں۔

(۱) ڈھال کا استعمال - گلابی کے چوڑے پتلے گول گولے کی ایک سطح کو مین وغیرہ سے ڈھانچ دیا جاتا ہے اور دوسری فالی سطح پر گلابی کا ایک دستہ کا گول طور ڈھال استعمال کیا جاتا ہے جس سے چہرہ آنکھیں سینہ وغیرہ آگ کی لپٹ سے محفوظ رہے۔

(۲) اگر ایسی ہی جوئی ڈھال میسر نہ ہو تو لپٹ پلائی ڈھال یا کھلی موزوں ٹکڑا وغیرہ استعمال کیا جا سکتا ہے یا کوئی موٹا سا گتہ بھی استعمال ہو سکتا ہے۔

(۳) اگر ان میں سے آسانی کے ساتھ کوئی چیز دستیاب نہ ہو تو ایک کھلی کی چار تیش کر کے بھور ڈھال کے استعمال کیا جا سکتا ہے یا کوئی دوسری چیز مثلاً درہ یا تکیہ وغیرہ جس کی ہر دونوں سطح کو پانی سے خوب تر کر لیا گیا ہو۔

(۴) اپنی قوت مشاہدہ سے کام لیتے ہوئے کسی ایسی گوی پر تکیہ مثلاً کھراکے کو پکڑ کر قابو پانے کا حصہ بطور ڈھال کے استعمال کیا جا سکتا ہے۔

چوتھا اصول - عمارتی ماحول کی حفاظت چھٹ کو آتش بھوں کے اثر سے محفوظ رکھنے کے لئے ضروری ہے کہ اس پر کوئی آتش گیر چیزیں رکھی جائیں۔ یہ جیسے جیسے وغیرہ نہ رکھے جائیں جن کو آسانی سے آگ لگ جائے۔ نیز چھٹ کی تعمیر میں مندرجہ ذیل تشریحی سالہ استعمال کیا جاتا ہے۔

۱) پانچ موٹی لوہے کی چادر  
۲) پانچ موٹی لوہے کی چادر سینٹ کا لپٹ  
۳) پانچ موٹی مام سینٹ ٹکڑی کی ت  
۴) پانچ موٹی پختہ پختہ کا فرش جو سینٹ

سے جڑا ہوا ہو۔  
(۵) آٹھ بجری یا رولڈ ہوا۔  
عام ہدایات

(۱) اگر کسی شخص کے پیروں میں آگ لگ گئی ہو (دورہ اور تقریب سے بھاگ کر قابو پانے سے فوراً مٹ جانے کی ہدایت کریں اور کوئی کھیل کھات درسی وغیرہ فوراً اس کے جسم پر ڈال کر اس کو ڈھانچ دیں۔ اگر کوئی چیز پاس ہو تو وہ جو تو ایک جان بچانے کی خاطر یہ اپنا کوٹ آٹا کر اس میں آتش زدہ شخص کو لپیٹیں اور اس شخص کو فرش زمین پر لوٹائیں۔ آگ بجھ جائے گی۔  
(۲) اگر کسی شخص کے اپنے کپڑوں میں آگ لگ جائے تو اسے چاہیے کہ فوراً زمین پر لیٹ کر اپنے چہرے پر دونوں ہاتھ رکھ کر کوشا شروع کرے اس طرح آگ بجھ جائے گی اور چہرہ اور آنکھیں وغیرہ محفوظ رہیں گی۔

(۳) آگ لگنے سے اگر کوئی شخص مکان کے اندر قابو آچکا ہو تو دھوئیں کے اثر سے وہ بیہوش ہو جاتا ہے۔ ایسے شخص کو باہر نکالنے کے لئے جب آپ مکان کے اندر جانے کا قصد کریں تو مکان کے اندر دواڑے کے راستے سے چھٹ اور بازوؤں کے بل رینگتے ہوئے اندر داخل ہو کر دھواؤں کے ساتھ ساتھ ایسی طرح رینگتے ہوئے جائیں۔ اس طرح رینگ کر جانے کا جائزہ یہ ہے کہ دھواؤں فرش سے اوپر رہتا ہے اور فرش کے قریب چہرہ رکھنے سے دھواؤں اثر نہیں کر لگتا۔ بیہوش آدمی کے قریب اس طرح رینگتے ہوئے چھٹ کو کسی رولڈ وغیرہ سے اس کی دونوں کھلیوں کو آس میں باندھ دیں۔ اس طرح بازوؤں کا ایک حلقہ بن جائے گا۔ اس حلقہ میں اپنے سر کو لگا کر اس کی کھلیوں کو اپنی گردن کے اوپر تھامیں اور اپنے کھٹوں اور ہاتھوں کے تلوؤں کے بل چلتے ہوئے آگ کو ٹھیک سے کھلیوں کے آس میں۔ اور اسے ہوش میں لانے کا ملکہ جست لیا دھوئیں سے بچنے کے لئے آگ سے دور رہنے کے لئے اندر جاتے ہوئے اور دواڑے آتے ہوئے یہ ضرور خیال رکھیں کہ وہ میں رینگتے ہوئے چھٹیں اور بیہوش دھواؤں کے ساتھ ساتھ رہیں تاکہ اگر آگ لگنے سے مکان کی چھٹ کا کوئی حصہ جل کر گریوٹا ہو چکا ہو تو اس سے آپ کسی قدر محفوظ رہیں۔ نیز کمرہ میں آنے اور جانے کا راستہ متعین رکھنے اور ہوش میں چھٹے نہ چھریں۔ اور خود پریشان نہ ہو جائیں۔

گھر ملو آگ بجھانے والی جماعتیں گذشتہ تجربات سے بہت اچھی طرح واقف ہو چکی ہے آگ کے زور سے اس قدر زیادہ نقصان ہو سکتا ہے جو چارے و دھو مکان میں بھی نہیں آتا۔ گذشتہ جنگ عظیم میں بھی جس قدر نقصان آتش

بمباری سے ہوا ہے اس قدر دوسرے بھوں کے استعمال سے نہیں ہو سکتا۔ اس کے بجائے گھر ملو آگ بجھانے والی جماعتیں تنظیم : - اس جماعت میں لوگ رکنا کارڈ شامل ہوتے ہیں۔ تاکہ اپنی اور اپنے جمالیوں کی جان کو آگ کے نقصانات سے بچائیں۔ ہر ۲۵۰ افراد کی آبادی میں ایک گھر ملو آگ بجھانے والی جماعت کا قیام عمل میں لایا جاتا ہے جس کی تربیت اور ضروری سامان آگ بجھانے کے لئے ضروری ہے۔ ایک ہفتہ یا پانچ افراد پر مشتمل ہوتی ہے۔ جن میں سے دو آدمی آگ کی دیکھ بھال کا کام کرتے ہیں۔ انہیں FIRE ROOF WATCHERS کہا جاتا ہے۔ یہ بمباری کے موقع پر آبادی میں کسی اور بھی عمارت پر چڑھ کر یہ معلوم کرنے رہتے ہیں کہ کس مقام پر آگ لگی ہے۔ اور آگ لگنے پر فوراً ہی باقی تمام آدمیوں کو خطرات سے آگاہ کر دیتے ہیں۔ باقی تمام آدمی آگ بجھانے کا کام سر انجام دیتے ہیں اور انہی میں سے ایک جماعت کا لیڈر ہوتا ہے۔ یہ تینوں آدمی سڑپ پیپ کے ذریعہ سے آگ پر اور بھوں پر قابو پاتے ہیں۔ آگ بجھانے کا سامان : - ان کے پاس مندرجہ ذیل سامان موجود ہوتا ہے۔

- ۱- سڑپ پیپ ایک عدد
- ۲- پانی کی بھری ہوئی بوتلیاں دو عدد
- ۳- کھلاڑی ایک عدد
- ۴- ٹارچ ایک عدد
- ۵- سیٹی ایک عدد

بمباری سے ہوا ہے اس قدر دوسرے بھوں کے استعمال سے نہیں ہو سکتا۔ اس کے بجائے گھر ملو آگ بجھانے والی جماعتوں کی تنظیم عمل میں لائی گئی ہے۔

تنظیم : - اس جماعت میں لوگ رکنا کارڈ شامل ہوتے ہیں۔ تاکہ اپنی اور اپنے جمالیوں کی جان کو آگ کے نقصانات سے بچائیں۔ ہر ۲۵۰ افراد کی آبادی میں ایک گھر ملو آگ بجھانے والی جماعت کا قیام عمل میں لایا جاتا ہے جس کی تربیت اور ضروری سامان آگ بجھانے کے لئے ضروری ہے۔ ایک ہفتہ یا پانچ افراد پر مشتمل ہوتی ہے۔ جن میں سے دو آدمی آگ کی دیکھ بھال کا کام کرتے ہیں۔ انہیں FIRE ROOF WATCHERS کہا جاتا ہے۔ یہ بمباری کے موقع پر آبادی میں کسی اور بھی عمارت پر چڑھ کر یہ معلوم کرنے رہتے ہیں کہ کس مقام پر آگ لگی ہے۔ اور آگ لگنے پر فوراً ہی باقی تمام آدمیوں کو خطرات سے آگاہ کر دیتے ہیں۔ باقی تمام آدمی آگ بجھانے کا کام سر انجام دیتے ہیں اور انہی میں سے ایک جماعت کا لیڈر ہوتا ہے۔ یہ تینوں آدمی سڑپ پیپ کے ذریعہ سے آگ پر اور بھوں پر قابو پاتے ہیں۔ آگ بجھانے کا سامان : - ان کے پاس مندرجہ ذیل سامان موجود ہوتا ہے۔

- ۱- سڑپ پیپ ایک عدد
- ۲- پانی کی بھری ہوئی بوتلیاں دو عدد
- ۳- کھلاڑی ایک عدد
- ۴- ٹارچ ایک عدد
- ۵- سیٹی ایک عدد

یہ تمام سامان عمدہ بارٹی لیٹر کے مکان پر رکھا ہوتا ہے۔ جہاں سے آسانی کے ساتھ مل سکے۔ اس مکان کے باہر نمایاں طور پر لکھے حروف میں "سول ڈیفینس سڑپ پیپ" کے الفاظ لکھے ہوتے ہیں تاکہ کسی کو یہ یاد ہو کہ یہ سڑپ پیپ کہاں سے مل سکتا ہے۔  
ذرا اٹھن : - یاری میٹر تمام عمل کا ذمہ دار ہوتا ہے۔ دوسرے آدمی کا کام سڑپ پیپ کو سمجھانا اور اسے چلانا ہوتا ہے۔ تیسرا آدمی پانی کی بوتلیوں کا ذمہ دار ہوتا ہے۔

آگ کی اطلاع ملنے پر بارٹی لیڈر اپنے ساتھیوں کو سبھا لے کر آگ کا مقابلاً کرتا ہے۔ پہلے آگ کا سرسہ ہاتھ لے کر فوراً اپنے کام میں مشغول ہو جاتا ہے اس کیلئے بارٹی کے دونوں آدمی ایک چمپ چلانے والا۔ دوسرا پانی مہیا کرنے والا۔ دونوں اس کے حکم کے مطابق تعاون کرتے ہیں۔ یہ بارٹی میٹر سے اپنے کام میں ماہر ہوتی ہے۔ آگ اور بھوں پر قابو پانے کے بعد بارٹی لیڈر اچھی طرح اطمینان کر لیتا ہے۔ گھر میں آگ بجھ چکی ہے۔ اس وقت کے بعد اپنے سامان کو پیٹنے اور اپنی جگہ پر واپس لوٹ آتے ہیں۔ اور آگ سڑپ پیپ کے ذریعہ قابو آئے والی ضرورت وہ یا کر بریکڈ کی مدد ہوا ہے۔ یہی ۱۵۰ دوران میں کام

یہ تمام سامان عمدہ بارٹی لیٹر کے مکان پر رکھا ہوتا ہے۔ جہاں سے آسانی کے ساتھ مل سکے۔ اس مکان کے باہر نمایاں طور پر لکھے حروف میں "سول ڈیفینس سڑپ پیپ" کے الفاظ لکھے ہوتے ہیں تاکہ کسی کو یہ یاد ہو کہ یہ سڑپ پیپ کہاں سے مل سکتا ہے۔ ذرا اٹھن : - یاری میٹر تمام عمل کا ذمہ دار ہوتا ہے۔ دوسرے آدمی کا کام سڑپ پیپ کو سمجھانا اور اسے چلانا ہوتا ہے۔ تیسرا آدمی پانی کی بوتلیوں کا ذمہ دار ہوتا ہے۔ آگ کی اطلاع ملنے پر بارٹی لیڈر اپنے ساتھیوں کو سبھا لے کر آگ کا مقابلاً کرتا ہے۔ پہلے آگ کا سرسہ ہاتھ لے کر فوراً اپنے کام میں مشغول ہو جاتا ہے اس کیلئے بارٹی کے دونوں آدمی ایک چمپ چلانے والا۔ دوسرا پانی مہیا کرنے والا۔ دونوں اس کے حکم کے مطابق تعاون کرتے ہیں۔ یہ بارٹی میٹر سے اپنے کام میں ماہر ہوتی ہے۔ آگ اور بھوں پر قابو پانے کے بعد بارٹی لیڈر اچھی طرح اطمینان کر لیتا ہے۔ گھر میں آگ بجھ چکی ہے۔ اس وقت کے بعد اپنے سامان کو پیٹنے اور اپنی جگہ پر واپس لوٹ آتے ہیں۔ اور آگ سڑپ پیپ کے ذریعہ قابو آئے والی ضرورت وہ یا کر بریکڈ کی مدد ہوا ہے۔ یہی ۱۵۰ دوران میں کام

# ماہنامہ الفرقان

روزنامہ مولانا ابوالفضل صاحب قاضی

ہم اللہ کی قسم! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔  
 اللہ تعالیٰ کے فضل اور اس کی توفیق سے بہت جلد  
 ماہنامہ الفرقان جاری ہو رہا ہے۔ یہ رسالہ اسم باسنی  
 تحت ہوگا۔ اس وقت ہمارے ہاں دنیاوی مقصدوں کے لیے  
 ہمارے دل بے چین ہیں۔ ہمارے دل اسلام کی امانت  
 کے لیے اور مسلمانوں کی عملی زندگی کی اصلاح کے لیے سب  
 سے بڑی ضرورت ہے۔ کہ لوگ قرآن پاک کی خوبیوں  
 سے آگاہ ہوں۔ اس کو کئی حق و جمال کے ساتھ  
 جو۔ اور وہ اس کی اعلیٰ تعلیمات پر عمل پیرا ہو کر  
 دینی اور دنیاوی برکات سے مالا مال ہوں۔  
 قرآن کی کتابت کے ذکر کے ساتھ ساتھ رسالہ الفرقان  
 کا نصب العین یہ بھی ہے کہ غیر مسلموں کے ان شکوک  
 و شبہات کا ازالہ بھی کیا جائے۔ جو وہ قرآن مجید  
 کے متعلق اپنے دلوں میں رکھتے ہیں۔ اس لیے ہم تمام  
 غیر مسلموں یا مخصوص مسلمانوں، آریوں اور پنجابوں  
 کے ان اعتراضات کے حقیقتاتہ جو سب بھی شائع  
 کرتے ہیں۔ اس لیے ان کی طرف سے قرآن مجید کے کالہا  
 اور زبانہ عالیہ پر شریعت ہونے کے بارے میں کئی  
 جاتے ہیں۔ اس لیے یہ رسالہ پاکستان کے غیر مسلموں کے  
 علاوہ مسلمانوں کے آریوں اور ہندوؤں وغیرہم  
 تک بھی اسلام کا پیغام پہنچانے والا ہوگا۔ یہاں  
 تک کہ جس کی بنیاد ہی قرآنی شریعت کے منسوخ  
 قرار دینے پر ہے۔ اور یہوشنی ذہن لگا بھی جائے  
 رسالہ کا ایک ہی مقصد ہے۔ دعوت اسلام ہے  
 کے لیے جو سب کے ادیان کا علم ضروری ہے۔ اس لیے  
 رسالہ الفرقان میں جو روزہ ادیان کے طریق پر وائل  
 دہرین کی رو سے قرآن مجید اور اسلام کی تفصیلات  
 درج کر رہی ہیں ثابت کی جائیں گی۔  
 مسلمانوں میں بظاہر قرآن سے منسلق تامل  
 کی وجہ صرف یہ ہے کہ انہیں اس کو برنایاب کی پوری  
 شناخت نہیں جس کا بڑا سبب ان کو کوئی زبان سے وقت  
 ہو سکتے۔ رسالہ الفرقان کے اجراء کی ایک اساسی  
 زمین ہے۔ کہ ہمارے ہاں پاکستان کو اس طریق سے  
 ولی زبان سکھائی جائے۔ عوام میں غلط فہمی پر یہ  
 خیال پیرا کر دیا گیا ہے۔ کہ وہی زبان کا سکھنا سمیت  
 مشکل ہے۔ حالانکہ کوئی زبان ایک نہایت منظم  
 اور منطقی زبان ہے۔ اس لیے تعالیٰ کی توفیق سے  
 رسالہ الفرقان کے ذریعہ عربی زبان کی ترویج کے ساتھ  
 عوام کے اس غلط خیال کا ازالہ بھی ہو جائے گا۔ اور  
 مسلمانوں میں معتز زبان کو سکھ کر براہ راست  
 قرآن مجید کے حقائق و معانی کے تہذیب  
 ہو سکیں گے۔ اور وہ غلط تصورات قرآن مجید سے  
 دور ہو سکیں گے۔ علاوہ ان میں عربی زبان

یہی ہے کہ رسالہ الفرقان جاری  
 کر رہی ہیں۔ یہ ایک کاروبار ہے۔ اور نہایت دو چار  
 اور بوجہ کا موجب۔ اس لیے تعالیٰ کی توفیق سے  
 بیٹھ رہا ہے۔  
 اس لیے تعالیٰ کی توفیق سے  
 اور یہ دیکھنا ہے کہ  
 اس لیے تعالیٰ کی توفیق سے

یہی ہے کہ رسالہ الفرقان جاری  
 کر رہی ہیں۔ یہ ایک کاروبار ہے۔ اور نہایت دو چار  
 اور بوجہ کا موجب۔ اس لیے تعالیٰ کی توفیق سے  
 بیٹھ رہا ہے۔  
 اس لیے تعالیٰ کی توفیق سے  
 اور یہ دیکھنا ہے کہ  
 اس لیے تعالیٰ کی توفیق سے

## تیسرا تہمتی کو رس

خدمتِ اہمہ کے ذریعہ اس سے قبل دو تہمتی کو رس  
 منظر ہوگا۔ جو عوام نے پچھلے دو کیمپوں میں اپنے نمائندے  
 اور انہی مجلس کے کم از کم ایک نمائندہ ضرور بھیجیں۔  
 جو عوام کی طرف سے پہلے نمائندہ شل ہو چکے ہیں۔ اپنے  
 حزام کو سکھائیں۔ جو نمائندگان نے مرکز میں رہ کر حاصل  
 کا کوئی نمائندہ نہ ہوگا۔  
 کیمپ میں شامل ہونے والے نمائندے مندرجہ ذیل سامان  
 تہمتی۔ بنیادین کیمپوں، شوہر، ایک پلیٹ، ایک گھنٹا  
 مناسب ہوگا۔ کہ اس کیمپ کے لیے نمائندگان سالانہ  
 کیمپ میں شامل ہوں۔ و نائب محمد عہد الامامیہ مرکز

## ضرورت

ایک جگہ سے معلوم ہوا ہے۔ کہ چند سٹور کیریروں اور  
 کوٹنگوں کی ضرورت ہے۔ سٹور کیریروں کی تنخواہ  
 ۱۶/۱۰۰ روپیہ ماہوار اور کوٹنگوں کی ۱۶/۱۰۰ روپیہ ماہوار  
 کتب پر ہے۔ خواہشمند احباب فوراً تقاریر بذات  
 خط و کتابت کریں۔ منظر امور عامہ سلسلہ عالیہ احمدیہ

## کہاں میں!

محمد عہد امجد صاحب۔ ولد مولوی عبد صاحب  
 ناسور کشمیر جہاں کہیں ہوں۔ ذرا اپنے ایڈریس  
 سے دفتر میں مطلع فرمائیں۔ اگر یہ اعلان ان کے  
 کسی دفتر یا دفتر دار کی نظر سے گذرے۔ تو ان  
 کے ایڈریس سے تقاریر کو آگاہ فرمائیں۔  
 (تقاریر بہت المال)

## اعلان دار القضا

عہد امجد صاحب افتخار سٹور اور ایڈریس نے  
 تحریر کیا ہے۔ کہ انہوں نے مرزا مظفر احمد صاحب ابن  
 مرزا ضرورت امجد صاحب۔ مرحوم سے ۱۱/۹/۲۷ لیتے ہیں  
 جو قادیان میں رہائش کے زمانہ کا بقایا اور کان جلا ہوا  
 ہے۔ مرزا مظفر احمد صاحب کو صحیح طریق سے اطلاع  
 دینے کی کوشش میں کامیاب نہیں ہوئی۔ اس لیے مذکورہ  
 اعلان بذرا ان کو مطلع کیا جاتا ہے۔ کہ وہ اس رقم کے  
 متعلق جواب دہ اس اعلان کے دس روپے تکملاً  
 میں بھیجیں۔ اور بتا دیں کہ ۶ ستمبر ۱۹۵۱ء کو  
 کے لیے مقرر ہوں۔ اور نہ فیصلہ بہ حال کر دیا گیا  
 (ناظم احمدیہ دار القضا اور بھنگ جھنگ پاکستان)

## فروخت حصص

میں ضرورت کی وجہ سے اپنے تیس حصے ایشیا افریق  
 کمپنی کے اور دس حصے سندھ و گجی ٹریڈنگ کمپنی کے  
 فروخت کرنا چاہتا ہوں۔ ہر دو کمپنیوں اچھی حالت  
 میں ہیں۔ جو درست خرید ناچاہیں۔ وہ سن رب  
 صرفت دفتر اخبار الفضل لاہور میں مل سکیں گے۔  
 پتہ دفتر اخبار الفضل لاہور میں۔

## درخواست دعا

خاک و کھنڈے کے ساتھ تاحضرت امیر المومنین  
 ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و اہم نام رکھا ہے۔ احباب  
 کرام حاضر فرمائیں کہ انہوں نے اس کے اور اس کے  
 دیگر حبابوں کو باعتریک اور فادوم دین بنائے

خاک و کھنڈے کے ساتھ تاحضرت امیر المومنین  
 ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و اہم نام رکھا ہے۔ احباب  
 کرام حاضر فرمائیں کہ انہوں نے اس کے اور اس کے  
 دیگر حبابوں کو باعتریک اور فادوم دین بنائے

دیکھو میں بولی جانے والی ذبحہ اور علمی زبان ہے  
 اور اس کا جتنا علم دوست انسان کے لئے  
 ضروری ہے۔ رسالہ الفرقان کے پہلے تہمتی  
 ہی اسان و عام فہم اور مرث سابق کی اشاعت شروع  
 ہو جائے گی۔ جو عربی زبان کے محکمہ کے  
 لئے لازمی ہیں۔ علاوہ ان میں فصیح عربی زبان میں چند  
 ایک صفحات ایسے بھی ہوں گے جو پاکستان کو عربی  
 مالک سے مراد کرنے والے ہوں گے۔  
 مزب زودہ و نہایت قرآن پاک کے منور اولاد  
 چہرہ پر ہوا۔ راست نظر ہونے کی بجائے عربی ممالک کے  
 مستشرقین کی آواز کے ہینڈ میں اسے دیکھنا چاہتی ہے  
 اور عربی دفتر غلط راستہ اختیار کر لیتی ہے۔ اس لئے  
 ضروری ہے۔ کہ رسالہ الفرقان مستشرقین کے  
 انکار و خیالات کے خیالات پر بھی بے لگ اور حقیقت  
 تبصرہ شائع کرے تاکہ قرآنی تفسیر ہر جہت سے  
 عموماً ثابت ہو۔ اور اس میں و جمل ہونے والوں  
 کے لئے ہر پہلو سے تسلی اور اطمینان حاصل  
 ہو۔ اور انہوں نے ہم مستشرقین کے قدیم و  
 جدید علماء و تجار ت کا حقائق کی روشنی میں مسلمی  
 جائزہ لیں گے۔ اور افریقی ثابت ہوگا۔  
 ہمت فرقان روز روشن از خدا  
 تا وسعدت لودستی دیدہ نا  
 اللہ تعالیٰ سے ارجح ہے۔ کہ وہ ان مقاصد کو  
 پورا کرے اور غیر مسلموں کو اسلامی اعلان اور  
 علمی تحقیقات کے ذریعہ دعوت اسلام دینے کی  
 توفیق بخشنے۔  
 برہوں! اس مذکورہ بالا اسم مقاصد کے  
 پیش نظر رسالہ الفرقان جاری کیا جاتا ہے آپ  
 سے درخواست ہے کہ:-  
 ۱۔ آپ اس رسالہ کی فیس و ادوی منظور ملت  
 ہو کے قیمت اشتراک ساہنہ یا پانچ روپے پاکستانی  
 پینچ منیجر صاحب رسالہ الفرقان احمدیہ  
 روہ پاکستان کے نام ارسال فرمیں۔  
 ۲۔ اپنے علاقہ احباب میں اس رسالہ کی افادیت  
 کے پیش نظر، اس کی زیادہ سے زیادہ ترویج و تارک  
 نمونہ فرمائیں۔  
 ۳۔ ایسے عیسائی، ہندی، یہانی یا دیگر  
 غیر مسلم احباب کے لئے۔ نیز اپنے علاقہ کی ہر  
 کے ایڈریس ارسال فرمائیں۔ جو قرآنی فضائل سے  
 آگاہ ہو ناچاہیں۔ تا ان کے نام رسالہ جاری کیا  
 جاسکے۔  
 ۴۔ اپنی طرف سے یا اپنے احباب کی طرف سے  
 قیمت اور دیگر ایک یا ایک سے زیادہ غیر مسلم  
 شائقین

### بقیت صفحہ

#### اخبار کے متعلق ضروری اطلاع

یہ اخبار انشاء اللہ گورنمنٹ کی شرائط کو پورا کرنے کے بعد اللہ تعالیٰ کو منظور ہوگا۔ تو ماہ جون کی کسی تاریخ کو شائع ہوگا۔ بارہ صفحہ کا اخبار ہوگا اور سردست ابتدائی اخراجات کو مد نظر رکھ کر اسکی قیمت بعد درکھی گئی ہے۔ اللہ تعالیٰ چاہے تو اس میں کمی کرنے کا موقعہ بھی اگلے سال ممکن ہے۔ چونکہ اخبار کے شروع کرنے سے پہلے اسکا کا اطمینان بہت ضروری ہے کہ کچھ خریدار جنیوا ہو جائیں۔ اسلئے میں امید کرتا ہوں کہ جن دوستوں کی حدسرت میں یہ اشتہار پہنچے وہ اسکی خریداری کے متعلق اطلاع دیں۔ اخبار کا پہلا پرچہ ایسے سب دوستوں کے نام دی ہی گیا جائے گا۔ اور امید ہے کہ اصحاب اپنے دوستوں میں بھی اسکی خریداری کی کوشش کریں گے۔ فی الحال اس کا ایڈیٹر میں ہی ہوں گا۔ یہاں تک کہ اللہ تعالیٰ کوئی مناسب آدمی بھیجے۔ کل خط و کتابت متعلق اخبار و اطلاع خریداری قسطنطنیہ محمد ظہور الدین صاحب اکل قادیان ضلع گوردیوار کے نام ہونی چاہیے۔

### چھوچک نمبر الفصح شیخ پورہ میں پبلسٹی

#### کا قیام

آج بتاریخ ۶ اگست کو بکے شب باشندگان چھوچک کا ایک جلسہ زیر صدارت چوہدری منظور حسین صاحب منعقد ہوا۔ چوہدری منظور حسین صاحب نے وقت کی نزاکت کی طرف توجہ دلاتے ہوئے لوگوں سے اپیل کی کہ پاکستان کا فرض ہے کہ وہ اپنی جان کی قربانی دے وں۔ ایک ڈیفنس کمیٹی بنائی گئی جسکے صدر متفقہ طور پر چوہدری منظور حسین صاحب اور سیکرٹری چوہدری مسعود احمد صاحب بنائے گئے۔ ان کے علاوہ نوادینا نندے سے چنے گئے ہیں اقلیتوں کے بھی نمائندے ہیں، ۱۱ اگست سے باقاعدہ فرجی ٹریڈنگ، حوالدار چوہدری حفیظ احمد صاحب اور حوالدار چوہدری غلام نبی صاحب دے رہے ہیں انکے علاوہ دودا دیو کوٹے آر۔ پی۔ ٹی ٹریڈنگ کے لئے ساکھل ہل بیجا جا رہے۔ (سیکرٹری ڈیفنس کمیٹی)

۴ لن تنالوا البرحتی تنفقوا احما تحبون  
 دحکمہ اللہ واخر دعوانا ان الحمد  
 للہ رب العلمین  
 (ملکشاہ)  
 مرزا محمود احمد (خلفہ الصدق حضرت سراج مودودی)

### قادیان داراللمان

ہر قسم کی مسئلہ کتابوں قرآن مجید۔ تفسیر وغیرہ کے لئے براہ راست مجھے مخاطب فرمائیں۔ آرڈر کے ساتھ ۱۰ پیسہ کی اولین فرسٹ میں تقبیل ہوگی۔

پاکستانی احباب بھی ہر سانی سے منگو سکتے ہیں تفصیلی امور بزرگہ خط و کتابت طے فرمائیں

### العظیم الشان کتب داراللمان

عظیم الشان کتب داراللمان  
 اس زمانہ کا رہنما  
 ان کا دعویٰ۔ ان کی تعلیم۔ ان کی اپنی زبان میں

### مفت

عبداللہ دین لکنؤ آباد دکن

### قابل رشک صحت اور طاقت

### قرص نور

طب یونانی کی مایہ ناز اوویات کالاتانی مرکب مردانہ کمزوری خواہ کسی سبب سے ہو یا کتنی دیر رہے ہو جملہ شکایات یشاب کی کثرت ضعف دل و دماغ۔ دل کی دھڑکن۔ عام جسمانی کمزوری اور چہرہ کی زردی کا بفضلہ یعنی زود اور مستقل علاج ہے۔ جو مریض ہر طرف سے مایوس ہوں وہ قرص نور کے معجزہ نثارات سے کامل تو انائی اور صحت حاصل کریں۔ اور تندرست اشخاص کیلئے قرص نور کا ایلیٹ میکل کو رس بند روپے قیمت فی پیشی چار روپے

شفافا حتمیت داراللمان قادیان

### نار تھو لیسٹرن ریلوے

لاہور ڈویژن  
 ٹینڈر نوٹس  
 تنظیف کنندہ ذیل اسر مندرجہ ذیل کاموں کے لئے شرح فی سہ ماہیہ دیر سہ ماہیہ ٹینڈر بجے دوپہر تک وصول کریں گے۔ ٹینڈر مخصوص فارم پر جو کہ اس دفتر سے ایک روپیہ فی فارم ادا کرنے پر ہے۔ ۱۶ کے ۱۲ بجے دوپہر تک مل سکیں گے۔ اور یہ ٹینڈر اسی دن سب کے سامنے ۳ بجے کھولے جائیں گے۔

نمبر شمارہ	کام کا نام	کام کی تخمینہ لاگت	زریعہ نہ جوڈر جنرل ہے مارٹر تار تھو لیسٹرن ریلوے لاہور کے پاس بیچ کرانا ہوگا۔
۱	۴ عدد تیسرے درجہ کے عمارت کے کوارٹرز کی تعمیر	۹۵۰۰۰	۱۹۰۰/- روپے
۲	۱۰ ایک عدد تیسرے درجہ کے عمارت کے کوارٹرز کی تعمیر	۱۶۰۰۰	۳۵۰/- روپے
۳	۶۲ عدد چوتھے درجہ کے عمارت کے کوارٹرز کی تعمیر	۹۰۰۰۰	۱۸۰۰/- روپے
۴	۸ عدد تیسرے درجہ اور ۸ عدد چوتھے درجہ کے عمارت کے کوارٹرز کی تعمیر تصور میں۔	۳۶,۰۰۰	۷۵۰/- روپے
۵	۸ عدد چوتھے درجہ کے عمارت کے کوارٹرز کی تعمیر رائے و نفا میں۔	۱۲۰۰۰	۲۵۰/- روپے

افصل شراکتہ اور منوالہ تنظیف کنندہ ذیل اسر کے دفتر میں کسی حاضری والے دن ملاحظہ کی جا سکتی ہیں۔

### بعض خریداریوں افضل

نے تو ہر فرمائی شروع کر دی ہے۔ قیمت اخبار سالانہ - / ۲۴ روپے۔ ششماہی - / ۱۳ یا سہ ماہی - / ۷ روپے ارسال فرماتے ہیں۔ الحمد للہ۔

قیمت ختم ہونے سے کم از کم دس دن پہلے مئی آرڈر مل جانے پر دی۔ پی نہیں ہو سکتا بعض احباب سحر فرم فرماتے ہیں۔ کہ دی۔ پی نہ کہیں قیمت بھجوا دیا جائیگی۔ ایسے احباب کی خدمت میں گزارش ہے۔ کہ صرف اس قدر سحر فرم فرم مانا کسی تاریخ میں نوٹ نہیں کیا جا سکتا۔ پھر ان کی خدمت میں کھنپاڑا تھے۔ کہ کب تک انتظار کیا جائے۔ ایسی صورت میں بعض دفعہ کمی کمی یا دو مانیاں کرائی پڑتی ہیں پھر مجبور ہو کر دی۔ پی کیا جاتا ہے۔ لیکن وہ واپس آجاتا ہے۔ اس سے دفتر کو نقصان اور وقت ضائع ہوتا ہے۔ اور سبکی قیمت کے لئے وعدہ کو کسی تاریخ تک محدود فرمائیں پھر وعدہ کو پورا کرنے کی پوری پوری کوشش فرمائیں۔ بصورت دیگر دفتر معذور سمجھا جائے۔

دی۔ پی کے انتظار میں نہ رہنا کریں۔ قیمت بذریعہ مئی آرڈر ہی بھجوا دیا کریں قریباً پینتالیس دی۔ پی ڈاکخانہ میں رکھے ہوئے ہیں۔ ان میں سے بعض ۱۹۴۸ء کے بھی ہیں۔ مینجر

صندلین خون پیدا کرتی اور خون صدا کرتی ہے۔ قیمت حوراک ایک ماہ ساٹھ روپے۔ دو اخانہ نور الدین جو دھامل بلڈنگ لاہور

### ممالک اسلامیہ

**پاکستان** :- ہندوستان نے پاکستان کی سرحدوں پر اپنی فوج جمع کر کے امن عالم کے لئے جو خطرہ پیدا کر دیا ہے۔ اس میں کوئی کمی نہیں ہوئی بلکہ اس ہیئتہ "عدم تشدد" کی علامت و نشانہ کی فوج کی تعداد سزاوار مشرقی بنگال کی سرحدوں پر بڑھ چکی ہے۔ اور بھارتی پریس میں زور شورو سے اپنی لڑائی کا رخ پاکستان کی طرف کرنے اور اسے ختم کر دینے کا پراپیگنڈہ جاری ہے اقوام متحدہ یا باقائے دیگرا میرکہ اور برطانیہ نے تاحال ہندوستان کی اس روش کے خلاف کوئی موثر قدم نہیں اٹھایا۔ سوائے اسکے کہ امریکہ کے وزیر خارجہ سٹریٹس ایچیسن نے اس کشیدگی پر "گہری تشویش" کا اظہار کیا ہے۔ اور برطانیہ کے نیم سرکارہ جیمز لڈن ٹائمز نے یہ تجویز پیش کی ہے کہ دونوں ملکوں کی سرحدوں پر اقوام متحدہ کے مبعوث متعین کئے جائیں۔

البتہ دنیا بھر کی رائے عامہ ہندوستان کے رویہ کی کھلی الفاظ میں مذمت کر رہی ہے۔ اس ہیئتہ مختلف ممالک کے متعدد دبا اثر خیالات نے پنڈت نہرو سے اپنا رویہ تبدیل کرنے کا مطالبہ کیا ہے۔ مصر کی بائز جماعت اخوان المسلمین نے ایک وفد ہمنامے تیار کیا کہ سینکڑوں مصری فوجیوں دفاع پاکستان کے لئے اپنی خدمات پیش کر رہے ہیں۔ عرب لیگ کے ایک ترجمان نے بتایا کہ اگر جنگ شروع ہوئی تو عرب ممالک خاموشی قماشانی نہیں وہیں گئے۔

اس ہیئتہ لیاقت علی خان نے پنڈت نہرو کو پھر اپنی پانچ نکاتی تجویز پیش کر کے کیل کی کر اور اس امر کو واضح کیا ہے کہ پاکستان کو طاقت سے نہیں جھکا یا جا سکتا آپ نے فرمایا پنڈت نہرو کشمیر کو ہندوستان کا حصہ قرار دے کر اقوام متحدہ کو چیلنج دیا ہے۔ وہ محض عسکری طاقت کے بل پر اپنا قبضہ برقرار رکھنا چاہتے ہیں۔ لیکن اسکی جہادی وقت ہرگز اجازت نہ دی جائے گی۔ پنڈت نہرو نے خان لیاقت علی خان کی ان تصریحات سے جواب نہیں دیا پھر تجویز اس کو منظور کرنے سے انکار کر دیا ہے اور کہا ہے کہ ہم حفاظتی کارروائیوں میں کمی کرنے کے لئے تیار نہیں ہیں۔

پنڈت نہرو اور خان لیاقت علی کے درمیان نامہ و پیام کو اب ختم سمجھنا چاہیے۔ کیونکہ بھارتی حکومت نے اب اس سلسلے کو ختم کرنے کا ارادہ ظاہر کیا ہے۔

اقوام متحدہ کے نمائندہ برائے کشمیر ڈاکٹر

## دفاعی ہتھیاروں کی خرید و فروخت پر ایک نظر

### پاکستان اور ہندوستان میں کشیدگی \* حفاظتی کونسل میں مصر کے خلاف قرارداد \* روس کی طرف سے اس کی اپیل

(خورشید احمد)

فرینک گراہم کراچی میں پاکستان کے زعماء سے ملاقات کرنے کے بعد اب دہلی جا رہے ہیں۔ ان ملاقاتوں میں ابھی کوئی تجویز پیش نہیں ہوئی چنانچہ وزیر خارجہ پوری محمد حفیظ اللہ خان نے بتایا ہے کہ سرورست ڈاکٹر گراہم سماسٹی کونسل کی قرارداد پر مارچ سوشل کے بنیاد پر بات چیت کر رہے ہیں۔ کشمیر میں متعین فوجوں کو غیر مسلح کرنے کے متعلق انہوں نے ابھی کوئی سیکیم پیش نہیں کی حکومت پنجاب نے فیصلہ کیا ہے کہ آئندہ دو سال میں پنجاب میں گیارہ کارخانے قائم کئے جائیں جن میں سے پچھ سو سو کپڑے کے دوادان سازی کے اور دو کھانا تیار کرنے کے اور ایک سینٹ کا کارخانہ ہوگا۔

حکومت پاکستان نے آئندہ پندرہ سالوں کے اندر ملک کی توسیع کی جو وسیع سیکٹیور کیا ہے اس پر ۸۶ کروڑ روپیہ خرچ کیا جائے گا۔ اس سلسلے میں کراچی ڈھاکہ حیدرآباد راولپنڈی اور پشاور کے پانچ سینٹروں کو ضرورت وہی جانے گی تیل کے مسئلہ پر گفت و شنید کرنے کے لئے جو برطانیہ وفد ایران آیا ہوگا۔

اس نے ایرانی زعماء سے بات چیت شروع کر دی ہے چونکہ ایران کے انتہا پسند برطانیہ کے ساتھ گفتگو پر آمادگی کو بھی گوارا نہیں کرتے اس لئے حد شر ہے کہ ڈاکٹر مصدق کی حکومت اور برطانیہ وفد کے خلاف مظاہرے نہ کئے جائیں۔ چنانچہ اس سلسلے میں خود شاہ ایران نے نوم سے پر امن اور برسرکون سے رہنے کی اپیل کی ہے۔ تاہم اطلاعات کے مطابق برطانیہ وفد اور حکومت ایران کے درمیان آبادان سے تیل لادنے کے متعلق ایک عارضی سمجھوتہ ہو گیا ہے جس سے یہ امید ہوتی ہے کہ شاید باقی معاملات کے متعلق بھی گفت و شنید کامیاب رہے

مصر نے ہنر سویر سے گذر اسرائیل **مصر** جانے والے جہازوں پر جو یا بندی لگا دی ہے۔ اس کے خلاف امریکہ۔ برطانیہ اور فرانس حفاظتی کونسل میں ایک قرارداد پیش کر رہے ہیں جس میں اس یا بندی کو ختم کرنے کا مطالبہ کیا جا سکتا۔ ۹ اگست کو یہ قرارداد پیش ہوئی تھی۔ لیکن غالباً اس لئے

کو دیا کے مذاکرات ۱۰۔ میں جو تھکن پیدا ہو گئی تھا۔ وہ دور ہو گئی ہے۔ کیونکہ کونسل برٹینوں نے اس امر پر جنرل رچرڈ سے معذرت کر دی ہے۔ امریکائی سائیکس میسلج چینی فوج موجود ہے۔ انہوں نے اپنی غلطی کو تسلیم کرنے ہوئے آئندہ کے لئے رعنا طار رہنے کا وعدہ کیا ہے۔

اس اظہار معذرت کے بعد مذاکرات پھر شروع ہو گئے ہیں۔ لیکن عدالتہ قائم کرنے کے سوال پر اختلافات میں کوئی کمی واقع نہیں ہوئی کیونکہ یہ الزام لگتا رہے ہیں کہ اقوام متحدہ کے نمائندے صرف موسم برسات لگنے کے خاطر بات چیت کر رہے ہیں ورنہ ان کا ارادہ صلح کرنے کا نہیں ہے۔

روس کی اپیل امن :- روسی حکومت نے اس ہیئتہ اسلحہ کے بارے میں ایٹمی یا پیداوار امن قائم کرنے کے لئے روس۔ برطانیہ۔ فرانس۔ امریکہ اور چین کے درمیان ایک معاہدہ طے کرنے کی تجویز کی حمایت کی ہے۔ امریکی سینٹ کی اس قرارداد کے جواب میں کمیٹی نے جس میں امریکی عوام کی طرف سے اس قرارداد کا اظہار کیا گیا تھا۔ کہ وہ تمام بین الاقوامی تنازعات کو پر امن طریقوں سے حل کرنا چاہتے ہیں۔

مورخ ۱۲ اگست ہندو اقوام اور وقت نامہ مزبور احمدیہ دہلی گٹھ میں خدام الاحمدیہ لاہور کا مورخ جلسہ منعقد ہوگا۔ جس میں اے۔ آر۔ بی اور دیگر دفاعی ضروریات پر ایک اہم ٹیکہ کے علاوہ تقابلی اور دیکھائی جائیں گی۔ امید ہے کہ صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب اور مولانا شیخ لیش احمد صاحب امیر جماعت لاہور بھی شرکت فرمائیں گے۔ لاہور کے تمام خدام کا فرقہ ہے۔ کہ وہ جلسے میں شریک ہوں۔ دیگر اصحاب سے بھی شرکت کی درخواست ہے۔

خورشید احمد قائد مجلس خدام الاحمدیہ

رجسٹرڈ نمبر ایل ۵۷۵